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В статті розглянуто та систематизовано теорію агентських відносин. Вивчено 
історичний аспект розвитку економічної думки у сфері агентських відносин. Досліджено 
використання теорії агентів в аудиті. 
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фінансової звітності. 

Постановка проблеми. Одним із ключових чинників успішного функціонування 
підприємства є формування ефективної системи управління діяльністю.  Найбільш 
впливовою теорією  для побудови системи управління підприємствами є теорія агентських 
відносин, основна мета якої – максимізація доходів власників підприємства.  

Агентські відносини виникають там, де одна сторона, замовник, наймає другу 
сторону, агента, для виконання завдань від його імені. На думку авторів цієї теорії проблеми 
в діяльності підприємств, перш за все, виникають через опортунізм працівників 
підприємства та неефективність роботи з інформацією.  

Теорія агентів також використовується при обґрунтуванні необхідності аудиту. 
Аудит сьогодні набуває все більшого значення особливо на тих підприємствах, де власники і 
управлінський персонал є окремими особами. Відповідно до теорії агентів, завжди буде 
існувати недовіра між власником та управляючим. При цьому досить важливо, щоб керівник 
умів оцінювати варіанти управлінських рішень та приймати правильні рішення. Вибір того 
чи іншого рішення залежить від обставин, що склалися в той момент, а для незалежної 
оцінки та аналізу прийнятих рішень, на сьогодні, досить ефективно використовують послуги 
аудиторів. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Теорія агентських відносин знаходить 
відображення у працях О. Вільмсона, В. Меклінга, М. Дженсена, А.В. Либман та інших.  

Формулювання мети та завдань статті. Метою написання статті є огляд теорії 
агентських відносин та необхідність її використання в аудиті. Основними завданнями є: 
розглянути сутність теорії агентських відносин; визначити проблемні питання агентських 
відносин; розкрити особливості використання теорії агентів при обґрунтуванні необхідності 
аудиту. 

Виклад основного матеріалу. Теорія агентських відносин (agency theory) вперше 
була визначена у 1932 р.  у праці A. Berle і G.Means «Сучасна корпорація і приватна 
власність» [7], в якій автори вказали на факт відокремлення функцій управлінців від функцій 
власників у компаніях з розпорошеною структурою акціонерного капіталу. Проблематика 
агентських відносин надалі розвивалася у напрямі визначення трансакційних витрат на 
розробку та виконання контрактів, що знайшло відображення у дослідженнях R.Coase  
«Природа фірми» (1937 р.)  [8]. Крім того, була запропонована теорія мети діяльності фірми 
із складною структурою капіталу, сутність якої полягає у мінімізації трансакційних витрат.  

Теорія агентських відносин є одним із напрямів неоінституційної економічної теорії. 
Центральним положенням агентської теорії є модель взаємовідносин «принципал-

агент», згідно якої один економічний суб’єкт (принципал) доручає за певну винагороду 
іншому (агенту) діяти від його імені та в інтересах максимізації добробуту принципала. 
Агентська теорія будується на припущенні, що агенти, наймані принципалами, діють з 
метою збільшення корисності для себе, а не для принципала. Агент, який не несе повної 
відповідальності за наслідки економічних дій, ділить ризик своєї діяльності з принципалом.  
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Ключові припущення теорії агентських відносин поділяють на два види [4, с. 123-
129]: 

1. Припущення про інтерактивне середовище (асиметрія інформації,
невизначеність, складність оцінки). 

2. Припущення про поведінку (опортунізм, обмежена реальність, сприйняття
ризику). 

Науковці виділяють два підходи до розвитку агентської теорії: позитивна агентська 
теорія (positive theory of agency);  теорія стосунків принципал-агент (principle – agent 
literature) [9, с.327-349]. Обидва підходи досліджують договірні взаємовідносини між 
сторонами, які намагаються максимізувати доходи та досягають компромісу через 
підписання взаємовигідних контрактів, тобто розглядається можливість укладання «Парето-
оптимальних контрактів». 

Відмінність цих теорій полягає у тому, що позитивна теорія ґрунтується на 
нематематичному ситуаційному підході та приділяє увагу вивченню конкретних ситуацій, 
впливу контрактних технологій, людського та фінансового капіталу, а теорія «агент-
принципал» має математичну спрямованість та робить акцент на невизначеності та 
інформаційній асиметрії.  

У 1992 р. C. Hill і Т. Jones сформулювали агентську теорію зацікавлених сторін 
(stakeholder – agency theory), яка фактично є поєднанням передумов агентської теорії і теорії 
зацікавлених сторін. Автори цього підходу вважають, що менеджер у своїх діях керується 
інтересами не тільки принципала, а й усіх зацікавлених сторін [10].  

Для органів управління підприємствами характерні два типи агентських відносин: 
1) агентські відносини усередині підприємства;
2) орган управління в цілому виступає як агент у відносинах підприємства із

зовнішнім середовищем. 
Основний проблемою агентських відносин є нерівномірний розподіл інформації між 

агентом і принципалом. Агент має інформаційну перевагу порівнянню з принципалом, його 
діяльність не піддається прямому контролю зі сторони принципала, а за кінцевими 
результатами неможливо судити про якість прийнятих рішень. Принципал не в змозі 
встановити, чи були порушені агентом взяті на себе зобов’язання, а також достовірно 
оцінити дії агента і їх наслідки. Тому неможливо скласти такий контракт за яким винагорода 
агента безпосередньо залежала б від його зусиль. Тим не менше, якщо добитися прямого 
взаємозв’язку між діями агента і досягнутими результатами, не завжди доказово, в чиїх 
інтересах вони були звершені.  

Внаслідок того, що немає повного збігу інтересів принципала і агента, останні 
схильні до опортуністичної поведінки (подання власникам неповної інформації про свої дії). 
Принципали, розуміючи це, здійснюють контроль, оцінюючи роботу агента як на основі 
внутрішнього аудиту, так і на основі зовнішнього аудиту. 

Р. Адамс у праці «Аудит» вказує, що теорія агентів акцентує увагу на процесі 
поступового відділення власника від управління підприємством [1, с. 86]. Власники, як 
правило, наймають для управління своїми фірмами виконавчих директорів, а самі 
безпосередньо справами фірми не займаються. Результати діяльності вони вивчають через 
фінансову звітність. Підтверджуючи звітність, аудитор виступає гарантом порядності та 
чесності керуючих господарюючим суб’єктом в питаннях розпорядження майном власника. 
Ця теорія вказує на потенційний конфлікт інтересів власника і керівника. 

Теорія агентів в аудиті появляється при переході від підтверджуючого до системно-
орієнтованого аудиту. Згідно теорії агентів мета аудиту зміщується з «мертвих документів» 
на «живу організацію» внутрішнього контролю в аудийованій компанії, а аудитор є агентом, 
що діє від імені акціонерів цієї компанії.  

Системно-орієнтований підхід, як зазначав Р. Адамс, найбільш широко став 
застосовуватися в останній чверті ХХ ст., він був покладений в основу чинних стандартів та 
інструкцій [1, с. 171].  
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На етапі розвитку ризико-орієнтованого аудиту ще більше поширюється 
застосування теорії агентів із додаванням положень теорії консалтингу. Суть цих теорій у 
тому, що переносять акценти з документів на людей (керуючий та виконавчий персонал). 
Вони дозволяють встановити те, що лежить за документами, за межами зареєстрованих 
фактів господарського життя, саме це й підтверджує їх спрямованість не в минуле, а в 
майбутнє. Аудитор виступає вже не як охоронець чужого майна, не як наглядач, а помічник 
власників і менеджменту, що має виконувати прогнозно-дорадчі функції [3, с. 339-340]. 

Розвитком цих теорій постав біхевіористичний підхід, згідно з яким поведінка 
аудитора визначається стимулами, та на кожен стимул у нього має бути відповідна реакція. 
Як основні особливості такого підходу можна виокремити те, що найважливішими 
процедурами стають: тестування і  оцінка ризиків. 

Так, у процесі виконання завдань з аудиту або консультуванні аудиторськими 
фірмами в першу чергу розраховується можливий ризик. Якщо ризик мінімальний, то при 
оцінці надійності системи внутрішнього контролю та зборі аудиторських доказів стосовно 
правильності й об’єктивності даних фінансової звітності застосовуються вибіркові 
дослідження.  

Поділяємо думку авторів, що така модель ролі аудиту є надто простою і в дійсності 
ускладнюється іншими чинниками та обмеженнями. Головне обмеження полягає у визнанні 
того факту, що аудит не є єдиним способом скорочення інформаційного ризику. 
Пропонуються й інші механізми, які дозволяють скоротити розбіжності між інтересами 
агентів та принципалів, а також дозволяють останнім оцінювати та контролювати поведінку 
агентів і відновити довіру до них [2, с. 163-200].  

Інший підхід до пояснення необхідності та ролі аудиту в рамках теорії агентів може 
базується на схожому припущенні (директори схильні представляти фінансовий стан 
підприємства краще, аніж це є в дійсності, а акціонери підозрюють, що фінансові звіти, 
представлені директорами, містять помилки та перекручення), але має інший висновок. 
Директори, а не акціонери, можуть наполягати на проведенні аудиту, тому що виступаючи 
як агенти для акціонерів обіцяють здійснювати управління компанією та її фінансовими 
ресурсами в обмін на відповідну винагороду, а чим достовірнішою є інформація, яку вони 
подають, тим нижчим є рівень ризику і, відповідно, вартість капіталу для компанії, а тому 
більше вигідних проектів вони зможуть реалізувати в процесі своєї діяльності. Директори 
вимагатимуть проведення високоякісного аудиту з метою зниження свого ризику та 
збільшення капіталу, який буде залишатися в розпорядженні їх компанії, що повинно 
сприяти підвищенню їх статусу.  

Науковці А. Д. Шеремет та В. П. Суйц підкреслюють, що аудитор є агентом, який 
діє, як правило, від імені акціонерів [ 6, С.12.]. У міру того як керівники-власники 
притягають додаткове зовнішнє фінансування, вони поступово втрачають контроль над 
деякими аспектами бізнесу, особливо над питаннями фінансової звітності та подальшого 
залучення капіталу. У міру збільшення зовнішніх джерел капіталу росте і потреба в сучасній 

і надійній фінансовій інформації. Більше того, подальші утримувачі акцій і кредитори, як 
правило, отримують менше, ніж попередні, гарантій і прав на пріоритетне отримання виплат 
при можливому банкрутстві підприємства. Для компенсації відповідного ризику акціонери і 
кредитори вимагають від адміністрації підприємства надання регулярної фінансової 
інформації, а також наполягають, щоб ця інформація була підтверджена незалежною 
третьою особою (аудитором) так, щоб її можна було вважати досить надійною для ухвалення 
управлінських рішень. Якщо, не управляючи підприємством безпосередньо, власники 
можуть бути упевнені в чесності і акуратності своїх керівників, а також у відсутності 
фальсифікацій в тій, що періодично складається і надається їм фінансовій звітності, то, 
згідно теорії агентів, очевидна необхідність аудиту. 
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Інші чинники, які вимагають подальший розвиток положень теорії агентів, 
полягають у необхідності розширення кола користувачів результатами аудиторської роботи 
та видів завдань, які виконують аудитори. Якщо вважати, що аудит на макроекономічному 
рівні є елементом ринкової інфраструктури, необхідність його функціонування пояснюється 
такими обставинами: звітність використовується для прийняття рішень, але може бути 
викривлена внаслідок багатьох причин, а ступінь її достовірності не може бути оцінена всіма 
зацікавленими користувачами. Якщо в вищенаведеному алгоритмі слово «звітність» 
замінити на «інформацію», то ми перейдемо до більш широкого кола завдань – завдань з 
надання впевненості, які включають в себе аудит фінансової звітності [5, с.227]. Тому, 
проведення аудиту та виконання інших завдань з надання впевненості є засобом зменшення 
інформаційного ризику у певного кола користувачів інформації. 

Висновки. У результаті поділу функцій власника та керівника утворився новий 
напрямок в економічній науці – агентська теорія, або, як її інакше визначають, теорія 
«принципала-агента», де агент, який володіє обмеженою раціональністю і прагненням 
отримати особисту вигоду, управляє власністю, яку довіряє йому принципал, не маючи 
можливості укладення з агентом повного контракту. Виникає конфлікт інтересів, що являє 
собою ситуацію, коли необхідно робити вибір між інтересами компанії в цілому та 
інтересами окремої групи суб’єктів. 

Аудит варто розглядати як соціально-нейтральний інститут, який враховуючи його 
мотиваційний аспект, є засобом попередження виникнення конфлікту інтересів та мінімізації 
його впливу і негативних наслідків, а враховуючи його інформаційну функцію, є засобом 
виявлення реального існування або відсутності прояву конфлікту інтересів, встановлення 
його впливу та інформування користувачів про цей вплив. 
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СЕКЦІЯ 2 
«Удосконалення процесів менеджменту, обліку та аудиту на 

підприємствах: світовий та вітчизняний досвід» 

ТЕОРИЯ АГЕНТСКИХ ОТНОШЕНИЙ В АУДИТЕ 

Сиротюк А. В. 

В статье рассмотрена и систематизирована теория агентских отношений. Изучен 
исторический аспект развития экономической мысли в сфере агентских отношений. 
Исследовано использование теории агентов в аудите. 

Теория агентских отношений, конфликт интересов, принципал-агент, аудит, 
аудит финансовой отчетности. 

AGENCY THEORY IS IN AN AUDIT 

Syrotjuk A. 
The theory of agent relations is considered in the article and systematized. The historical 

aspect of development of economic idea is studied in the field of agent relations. The use of theory 
of agents is investigational in an audit. 

Agency theory, conflicts of interest, principle-agent, audit, audit of the financial 
reporting. 
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	3. Отримані у даній роботі результати можуть бути у подальшому використані для уточнення та вдосконалення існуючих інженерних методів розрахунку навантажень, що виникають у мостових кранах при їх гальмуванні, за наявних маятникових коливань вантажу, я...
	Список літератури
	Аннотация. Проведен кинематически-силовой анализ маятниковых колебаний груза при торможении мостовых кранов. Для установления закона движения и его кинематических характеристик, определения силы натяжения канатов (его горизонтальной составляющей) испо...
	Ключевые слова: модель, механический осциллятор, сухое трение, кинематически-силовой анализ, маятниковые колебания, груз, торможение, краны.
	Annotation. The kinematic power analysis of the load's pendular oscillations in slow downing overhead cranes is performed. In order to define the law of motion and its kinematic characteristics, as well as the ropes stretching force (it's horizontal c...
	УДК 631.31
	МЕТОДИКА ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАБОТКИ ПОЧВЫ
	D.Serduk


	УДОСКОНАЛЕННЯ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ
	ПЕРСПЕКТИВЫ ВСТУПЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН В ВТО.
	ГЛОБАЛИЗАЦИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
	Борьба за свободу торговли - одна из главных тенденций мировой экономики второй половины уходящего века.
	Это движение за свободу торговли в последние годы получило название глобализации. Глобализация подразумевает мировую свободу передвижения не только товаров, но и капитала, а, в конечном счете, даже квалифицированной рабочей силы. Глобализации - это в ...
	Как видно из приложения 1, в 90-е годы объем мировой торговли ежегодно увеличивался в среднем почти на 7%, в то время как темпы роста ВВП планеты были в два с лишним раза ниже - примерно 3% в год. Динамика изменения мировой торговли в 2005 г. требует ...
	Глобализация не обошла стороной и Казахстан. С января 1996 г. республика имеет статус наблюдателя во Всемирной Торговой Организации (ВТО), которая пришла на смену Генеральному Соглашению по Тарифам и Торговле (ГАТТ). Но в республике почему-то не уделя...
	Зато теперь считается, что для страны с агрессивной внешнеторговой политикой открыт поистине бескрайний рынок. Нет сомнений, что КНР сполна воспользуется своим новым статусом и благодаря падению торговых барьеров, китайские товары станут еще более деш...
	Собственно, поэтому странам-участницам и понадобилось столько лет, чтобы максимально защитить от экспансии Китая своих производителей. В обмен на членство в ВТО Поднебесной пришлось принять ряд очень жестких условий и обязательств, некоторые из которы...
	Часто задается такой вопрос, не является ли вхождение Казахстана в ВТО преждевременным актом? Существуют разные мнения на этот счет. Для России, например, английскими экономистами было подсчитано, что при вступлении в ВТО она сэкономит более миллиарда...
	Казахстан придерживается жесткой позиции в вопросе вступления в ВТО. Как заявил председатель агентства по стратегическому планированию и реформам Ержан Утембаев: «Стратегическая цель Казахстана - вступить во всемирную торговую организацию (ВТО) на «до...
	Во вступлении в ВТО есть как положительные, так и отрицательные стороны.
	Отрицательные стороны.
	Какие же существуют негативные моменты вступления в ВТО? Ясно, что мы имеет конкурентоспособный сектор только в области выработки первичных продуктов переработки и добычи природных ресурсов. Другие отрасли нашей экономики неконкурентоспособны, в особе...
	По мнению некоторых экспертов, вступление в ВТО может обернуться для Казахстана полной ликвидацией некоторых отраслей народного хозяйства. При этом казахстанская продукция сельского хозяйства может оказаться «лишней» на внешних рынках. Впрочем, вступл...
	Также от Казахстана требуют снижения уровня таможенных тарифов с потерей права в дальнейшем их повышать. Понятно, что это будет сильнейшим испытанием для бюджета нашей страны. Но либерализация торговли товарами - это еще полбеды. Согласно Всеобщему со...
	В декабре 1997 г. было также подписано соглашение о либерализации рынка финансовых услуг, участниками которого стали 102 государства. Этот глобальный рынок охватывает 38 трлн. банковских кредитов, 18 трлн. долл. ценных бумаг и 2 трлн. долл. страховых ...
	До нас еще толком не дошло, что вступление в ВТО может грозить полной ликвидацией некоторых отраслей народного хозяйства. Во многих странах эту опасность чувствуют острее, особенно в странах Восточной Европы, чья сельхозпродукция оказывается «вдруг» н...
	Для Республики Казахстан не может считаться справедливым, если обязательства по вступлению в ВТО будут основаны на сокращении уровня внутренней поддержки, оказываемого государством аграрному сектору. В 1990г. сельское хозяйство занимало 34% в ВВП, но ...
	Уровень правительственной поддержки сельскохозяйственных производителей в Казахстане значительно отличается от сложившегося в развитых странах. Так, отношение размера дотаций к размерам агропродукции составляет 80% в Швейцарии, средний уровень в стран...
	По мнению противников ВТО - эта организация поддерживает интересы транснациональных корпораций и не проявляет заботы о простых людях. США активно использует посредничество ВТО для защиты своих интересов. Из 24 случаев, когда Вашингтон обращался за пом...
	Одновременно администрация США выступает за активизацию ВТО в сфере охраны окружающей среды, что также будет играть ей на руку, так как в США установлены более высокие стандарты, чем в большинстве стран мира, которые не способны удовлетворить американ...
	В число приоритетов США входит также всемирное соглашение о транспарентности в государственных закупках. Этот рынок ежегодно поглощает свыше 3 трлн. долл. Под видом борьбы с коррупцией американская администрация стремится обеспечить доступ на этот рын...
	Другой аргумент противников глобализации: она нивелирует культурное своеобразие стран, превращая их всех в бледную копию Запада. Во многом это справедливо, но здесь, прежде всего, следует спросить самих жителей стран, что для них важнее: повышение уро...
	Положительные стороны.
	Главный положительный фактор - открытие новых возможностей по доступу на мировые рынки. Разительный пример - город Бангалор в Индии, выросший на контрактах американских корпораций в один из крупнейших в мире центров разработки программного обеспечения.
	Не секрет, что членство в ВТО существенно повышает инвестиционную привлекательность страны, так как одним из основных принципов этой организации является принцип «транспарентности», то есть полной открытости страны, прозрачности законодательной базы. ...
	Острое соперничество между региональными блоками приводит к регулярным «банановым войнам». Но ВТО стала инструментом, благодаря которому торговые войны не приводят к настоящим военным конфликтам. Это особенно важно в сегодняшнее неспокойное для Казахс...
	Без вступления в ВТО Казахстан неизбежно будет подвергаться разного рода экономической дискриминации. Ведь правила игры на мировом рынке устанавливаются без нас, а нередко - и против нас. Санкции, квоты, поправка Джексона-Веника и прочие меры, ущемляю...
	Оппозиция свободной торговле базируется на двух противоположных идеях - и что характерно, неверны обе.
	Первая заключается в том, что свободная торговля понижает уровень жизни в развитых странах, стимулируя утечку рабочих мест и создавая торговый дефицит.
	Вторая - в том, что свобода торговли расширяет экономическую пропасть между богатыми и бедными странами.
	Для того чтобы и то и другое было правдой, богатые страны должны терять рабочие места и одновременно становиться еще богаче, тогда как развивающиеся страны должны приобретать рабочие места, развиваться быстрее и одновременно становиться еще беднее.
	Существует также мнение, что ущерб отечественной промышленности нанесен не будет, и Казахстан только выиграет от вступления по следующим причинам: во-первых, из-за того, что казахстанская промышленность сегодня насыщена большим количеством импортных к...
	Для Казахстана большое значение имеет условие ведения торговли между участниками ВТО на недискриминационной основе, в связи с большой вовлеченностью нашей республики в мировой экспорт нефти, нефтепродуктов, природного газа, электроэнергии и угля. Всту...
	Что же касается негативных сторон, то можно предположить, что краткосрочные потери, которые несут вновь вступающие страны при сокращении тарифов, будут с лихвой компенсированы долгосрочными доходами от вхождения в мировой рынок. ВТО дает нам только пр...
	Казахстан обладает всем необходимым для того, чтобы стать в XXI веке в числе лидеров мирового развития. Гигантские природные ресурсы, научный потенциал, квалифицированная рабочая сила - все это может сделать нас вполне конкурентоспособными в глобально...
	Хотелось бы закончить мысль словами Генерального Секретаря ООН, который сказал, что «в сегодняшнем неспокойном мире больше всего проигрывает тот, кто остался незащищенным от глобализации. Это те, кто остался за бортом».
	Развитые западные страны осуществили мощный технологический прорыв на качественно новый уровень производства и потребления продовольствия благодаря кооперации, специализации и концентрации производства как крупных, так и мелких фермерских хозяйств....
	I. Не можуть бути платниками єдиного податку (291.5):
	II. Визначення  побутових  послуг  для  ІІ – ІІІ груп  платників єдиного податку:
	III. Платники єдиного податку звільняються від сплати:
	РОЛЬ МАРКЕТИНГУ В УПРАВЛІННІ СУЧАСНОЮ ФІРМОЮ

	УДК 336.71
	ЛЮДСЬКИЙ КАПІТАЛ ЯК ОСНОВНЕ ДЖЕРЕЛО ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ
	Романенко Т.В., асистент кафедри аграрної економіки
	Статья посвящена исследованию категории «человеческий капитал» как фактора экономического роста в условиях движения современной цивилизации к постиндустриальному обществу и механизму влияния инвестиций в человеческий капитал
	Человеческий капитал, формирование, экономический рост, инвестирования, в человеческий капитал.
	HUMAN CAPITAL AS BASIC SOURCE OF ECONOMY GROWING
	T.V. Romanenko
	Земля, ринок землі, законодавчо-правова база.
	Література:
	Н.М. Головай в своїх наукових дослідженнях запропонувала нові підходи щодо обліку витрат на інтелектуальний капітал, які відповідають сучасним концепціям менеджменту. Вона розробила та запропонувала до використання інтегровану систему показників для а...
	5. Головай Н.М. Інтелектуальний капітал: сутність, структура та інформаційне забезпечення / Н.М. Головай // Вісник Академії праці і соціальних відносин Федерації профспілок України. – 2006. – № 2. – С.61-66
	Филипенко В.С., Кузёмкин Д.В.,. Филипенко Е.В, Шестакович Н.К.
	ЗАКЛЮЧЕНИЕ
	Список литературы

	Досліджено сутність поняття «конкурентоспроможність підприємства» та визначено основні шляхи на напрямки підвищення конкурентоспроможності підприємства в сучасних ринкових умовах.
	ФОРМИРОВАНИЕ ИННОВАЦИОННОЙ УПРАВЛЕНЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
	21 ВЕКА – ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ СОВРЕМЕННОГО СОЦИАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ
	Бимагамбетова З.А., студентка Колледжа экономики и финансов, г. Астана
	Научный руководитель – Байгенжина Р.Б., преподаватель Колледжа экономики и финансов, г. Астана РК.
	Статья посвящена формированию управленческой культуры. Культура управления основывается на знаниях многих наук, таких как: социология, политология, история, психология, информатика.
	Кризис в социальном управлении, фактор культуры,  управленческая культура,  информационно-аналитическая культура.
	Статья посвящена формированию управленческой культуры. Культура управления основывается на знаниях многих наук, таких как: социология, политология, история, психология, информатика.
	Кризис в социальном управлении, фактор культуры,  управленческая культура,  информационно-аналитическая культура.
	В статье говорится о критическом мышлении, о том что  в совреммном обществе о важном роле критического мышления, о стадиях и видах критического мышления., работать с информацией, анализировать различные стороны явления Использование критического мышле...
	СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ КОРПОРАТИВНОЙ, ИННОВАЦИОННОЙ КУЛЬТУРЫ И КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДСТВА

	Касымова  А.К., студентка Колледжа экономики и финансов, г. Астана
	Научный руководитель – Байгенжина Р.Б., преподаватель Колледжа экономики и финансов, г. Астана
	Статья посвящена истории инновационной культуры и культуры производства. Рассмотрены факторы, оказывающие влияние на корпоративную культуру организации. Проводится   сравнительный анализ корпоративной, инновационной культуры и культуры производства.
	История инновационной культуры, с древних времен,  корпоративная культура, инновационная культура, организационное поведение, материальная культура.
	Статья посвящена истории инновационной культуры и культуры производства. Рассмотрены факторы, оказывающие влияние на корпоративную культуру организации. Проводится   сравнительный анализ корпоративной, инновационной культуры и культуры производства.
	История инновационной культуры, с древних времен,  корпоративная культура, инновационная культура, организационное поведение, материальная культура.
	УДК 65.658:658.1
	ГОЛОВНІ ВАЖЕЛІ В УПРАВЛІННІ ЯКІСТЮ ОСВІТИ
	УДК 378.147.041: 004.92(043.3)

	Висновки та перспективи подальших досліджень. Отже, основу навчального матеріалу загальнотехнічної дисципліни має складати схарактеризована нами структура технічних знань, що презентує наукову інформацію від технічного знання репродуктивного виду до в...
	УДК  372.863
	Нетрадиційна лекція в структурі Болонського процесу

	Знання причинно-наслід-кових відношень, процесуальні, алгоритмічні знання
	Стаття 4 Закону України «Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні», яка називається «Стратегічні пріорітетні напрями інноваційної діяльності на 2011-2021 роки», пропонує такі напрями розвитку інноваційної діяльності в Україні:
	3. Микитюк П.П., Сенів Б.Г. Інноваційна діяльність: навч. пос. для студ. вищ. навч. закл. – К.: Центр учбової літератури, 2009. – 392 с.
	УДК 327.477

	УДК 378.146.1
	Таблиця 1
	Список літератури


